

#####

ОКНО В ЯПОНИЮ # 12, 24.03.24

#####

Предыдущий выпуск - Окно в Японию # 11, 24.03.17

http://ru-jp.org/okno_v_yaponiyu_240317.pdf

<http://russiajapansociety.ru/?p=56769>

Окно в Японию: подшивка за 2023 год

http://ru-jp.org/okno_v_yaponiyu_2023.pdf

https://russiajapansociety.ru/?page_id=34775

#####

СРОЧНО! • 特報

Заявление официального представителя МИД Японии в связи с инцидентом со стрельбой в Красногорске, Московская область

1. В связи с инцидентом со стрельбой, произошедшим в торговом центре в Красногорске (Московская область, Российская Федерация) в ночь на 23 марта (вечером 22 марта по местному времени) и приведшим к многочисленным жертвам, Япония решительно осуждает подобное нападение на гражданских лиц.

2. Выражаем наши искренние соболезнования семьям погибших и сердечное сочувствие пострадавшим.

https://www.ru.emb-japan.go.jp/itpr_ru/safeinfo_00001.html

<https://ria.ru/amp/20240323/terakt-1935174400.html>

<http://russiajapansociety.ru/?p=56896>

ИСТОРИЯ • 歴史

Лекция профессора университета Аояма Гакуин Петра Эдуардовича Подалко 'История Российской диаспоры в Японии', которая состоялась в онлайн-формате 29 февраля 2024 года. Как отмечает П.Э. Подалко, русская диаспора в Японии, несмотря на свою относительную малочисленность, сумела стать заметным явлением в культурной и экономической жизни этой страны.

Часть 1 - <https://www.youtube.com/watch?v=nllDgMFQjA>

Часть 2 - <https://www.youtube.com/watch?v=1Sa9EYR7ZAM>

К.О. Саркисов. Шаляпин и российская музыкальная культура в Японии (20–30-е годы XX века)

В феврале и мае 1936 г. в Токио, Нагоя и Осака с триумфом прошли гастроли великого русского баса Федора Шаляпина. С тех пор как Япония после антифеодальной революции открылась миру и в страну хлынул поток зарубежной культуры, прошло чуть более полувека. За эти годы в процессе 'европеизации' проявилось не только тяготение японского общества к западной культуре, но и его тонкий вкус и глубокое понимание этой культуры.

<https://cyberleninka.ru/article/n/shalyapin-i-rossiyskaya-muzykalnaya-kultura-v-yaponii-20-30-e-gody-hh-veka>

Самурай, который брал Плевну вместе с русской армией. Был он в чине полковника. Отличился при штурме Плевны. Несмотря на то, что ему по служебным обязанностям не вменялось непосредственно участвовать в военных действиях, душа настоящего

сацумского самурая, закалённого в боях японской Гражданской войны за установление власти императора Мэйдзи, не выдержала, и он пошёл в бой как командир взвода.

<https://dzen.ru/a/ZeQQxbweCz3QsO1D>

Серьёзная по количеству и качеству произведений — коллекция, расположенная в Японии. Это неслучайно, поскольку французский импрессионизм был отчасти вдохновлён гравюрами по дереву — укиё-э. Клон Моне собирал японское искусство, и гравюры по-прежнему можно видеть в его доме-музее в Живерни.

<https://e-vesti.ru/ru/impressionist>

Двадцать два исторических артефакта, украденных на Окинаве во время Второй мировой войны, были возвращены в Японию после того, как семья из Массачусетса обнаружила их в личных вещах своего покойного отца, сообщает 16 марта газета 'Асахи Симбун'.

<https://rossaprimavera.ru/news/74d3dec6>

Как японский смертник стал своим среди россиян. История бойца Квантунской армии (2017) Жизнь после плена. В Ленинградской области России, в деревне Поги живет необычный ветеран. Петр Танака – боец Квантунской армии. Мужчине 90 лет. На Вторую мировую войну с острова Хоккайдо ушел добровольцем в 17 лет. Почему не вернулся и стал ли Танака своим среди чужих – подробности в репортаже.

<https://www.youtube.com/watch?v=JOYX6HID4n0>

Индекс акций Nikkei наконец-то в 2024 году превысил свой уровень времен пузыря 1990 года... (прошло 34 года!!!)

Давайте вспомним, что происходило на пике японского пузыря в конце 1980-х.

= Ипотечные кредиты выдавались на 100 лет;

= В 1991 году недвижимость в Токио стоила в 40 раз дороже, чем аналогичная недвижимость в Лондоне. Пожизненного заработка среднего офисного работника было недостаточно, чтобы купить даже небольшую квартиру в Токио;

= Общая стоимость недвижимости в Японии в 1991 году оценивалась в 20 триллионов долларов, что было в 5 раз больше, чем в США, и в 2 раза больше, чем совокупная стоимость мировых фондовых рынков!

= «Женщина-пузырь», Нуи Онуэ, была официанткой, ставшей владельцем ресторана, которая в 1987 году заняла примерно 2-3 миллиарда долларов для спекуляций на фондовом рынке и стала крупнейшим индивидуальным акционером многих крупнейших компаний в Японии. Она также была членом буддийского культа и проводила ночные сеансы, чтобы вызвать духов, которые помогли ей в размышлениях. Затем она сообщала брокерам, какие акции покупать или продавать на следующий день. Она обанкротилась в 1991 году и осталась должна 3 миллиарда долларов, когда рынок рухнул;

= В течение десятилетия задолженность по кредитным картам увеличилась в 3 раза, общая задолженность потребителей увеличилась в 7,5 раза, а маргинальные кредиты выросли в 8 раз;

= Японский импорт иностранного искусства увеличился в четыре раза в 1986 году. Японская страховая компания заплатила 40 миллионов долларов за картину Ван Гога, превысив предыдущий рекорд, выплаченный за картину, более чем в 3 раза; некоторые картины, оцениваемые в несколько миллионов долларов, были "разделены" на лоты по 100 000 долларов для людей, которые хотели бы владеть "кусочком" картины.

<https://smart-lab.ru/blog/998187.php>

РОССИЯ-ЯПОНИЯ • 日本とロシア

КАНАДЗАВА. 16 марта в Канадзаве открылась выставка фотографий иркутского фотохудожника Александра Шудыкина, с которым японцы из российского общества префектуры Исикава познакомились во время визита губернатора Иркутской области в

Канадзаву. Выставка организована российским обществом префектуры Исикава при поддержке клуба Кенрокуэн. Простые жители Канадзавы, а также чиновники разных уровней управления префектуры Исикава могут бесплатно посетить выставку в фойе префектурального управления Исикавы.

https://t.me/russia_japan/1427

ЕКАТЕРИНБУРГ. Друзья, приглашаем вас на Фестиваль восточной культуры, который пройдет в Екатеринбурге с 23 марта по 27 апреля 2024. Площадки мероприятия: Центральная библиотека им. А.И. Герцена (ул. Чапаева, 5); Чайная гавань | Екатеринбург (ул. Сакко и Ванцетти, 46). На фестивале вас ждут уникальные мероприятия, посвященные культуре Японии, Кореи и Китая. Организаторами фестиваля являются Центр восточных языков и культуры 'Юмэ' и клуб Чайная Гавань. В рамках фестиваля будет открыта выставка японской чайной утвари, где вы сможете увидеть и оценить изысканность и красоту традиционных предметов для чайной церемонии. Мастер-классы и лекции по искусствам Востока будут проходить каждую неделю по средам в вечернее время и по субботам в дневное время. На все мероприятия требуется предварительная регистрация. Обратите внимание, что количество мест на лекции и мастер-классы ограничено. Некоторые мероприятия платные (указано в скобках). Место проведения - Библиотека им. А.И. Герцена (Чапаева д. 5), если не указано другого.

Чтобы зарегистрироваться на мероприятия, проходите по ссылке: https://vk.com/app5898182_-224593459#s=2730389. У вас под рукой всегда будет расписание мероприятий фестиваля, а также возможность быстро и легко зарегистрироваться на любую лекцию и мастер-класс. Мы уверены, что фестиваль восточной культуры станет незабываемым событием для всех любителей и ценителей восточной культуры.

Основные 'околояпонские' события Фестиваля:

<https://yume.center/vostokfest>

<http://russiajapansociety.ru/?p=56865#more-56865>

ОНЛАЙН/МОСКВА. Самые известные шедевры японского искусства. Бесплатная онлайн-лекция Натальи Бакиной, члена Ассоциации искусствоведов России (АИС), независимого исследователя и коллекционера антикварных кимоно, организатор выставочных проектов, автора лекционных курсов и статей, посвящённых искусству Японии. Начало 27 марта в 19:30 мск. На лекции мы рассмотрим знаковые и значимые объекты искусства, которым присвоен статус 'Важное культурное достояние' и 'Национальное сокровище'. Обсудим четыре объекта, которые представляют японское искусство с разных сторон: Традиционную живопись эпохи Эдо; Объекты декоративно-прикладного искусства; Гравюры; Японскую живопись нихонга XX века.

https://kurs.nihon-go.ru/japan_iskusstvo

МОСКВА. Концерты 'Миры Миядзаки'. 'Московский продюсерский центр'. ул Маршала Малиновского, д 7. Время проведения: 30.03 2024 с 16:00 до 17:20, 20.04 2024 с 18:30 до 19:50, 26.04 2024 с 19:00 до 20:20, 03.05 2024 с 19:00 до 20:20. Концерт посвящен творческому союзу режиссера Хаяо Миядзаки и композитора Дзё Хисаиси и будет организован в рамках нового экспериментального проекта 'СимфоМультимедия', который призван объединить симфоническую музыку с визуальным искусством и создать эффект полного погружения в атмосферу любимых произведений. В программу войдут саундтреки всемирно популярных мультипликационных фильмов. Музыкальные темы японского кино в сочетании с видеоартом перенесут зрителей в атмосферу знаменитых аниме-историй, познакомят с храбрыми героями, волшебными существами и персонажами, вдохновленными японским фольклором.

https://culture.gov.ru/press/culture_life/kontsert_miry_miyadzaki_20240318010938_65f76a22d84da/?sphrase_id=966482

<http://russiajapansociety.ru/?p=56813>

В Японии удалось сохранить Фестиваль российской культуры, несмотря на неблагоприятную обстановку. Об этом сообщил новый посол России в Японии Николай Ноздрев, передает РИА Новости. 'На фоне массивной антироссийской кампании некоторые организации либо прекратили, либо очень сократили масштабы культурного сотрудничества. Но, тем не менее, как и во многих других странах, полностью отменить российскую культуру нельзя. Во-первых, это очень мощная культурная традиция. Во-вторых, очень много ее приверженцев традиционно всегда было здесь, в Японии. Именно поэтому удастся успешно сохранить такую важную форму культурного присутствия, как ежегодные Фестивали российской культуры', — приводит агентство слова дипломата.

<https://portal-kultura.ru/articles/news/359664-festival-rossiyskoy-kultury-v-yaponii-udalos-sokhranit-posol/>

Если японские Patriot, произведенные по лицензии США и экспортированные туда, окажутся на Украине, это будет чревато тяжелыми последствиями для двусторонних отношений, включая конкретные шаги России, заявил РИА Новости назначенный на пост чрезвычайного и полномочного посла России в Японии Николай Ноздрев в своем первом интервью после приезда в Токио.

<https://ria.ru/20240322/ukraina-1934836706.html>

Представители японского бизнеса в контактах с российской стороной сетуют, что политика Токио в отношении Москвы наносит ущерб их экономическим интересам, заявил РИА Новости исполняющий обязанности директора третьего департамента МИД России Сергей Жесткий.

<http://russiajapansociety.ru/?p=56815>

<https://ria.ru/20240320/yaponiya-1934370059.html>

Несмотря на многочисленные западные санкции, многие японские компании по-прежнему работают в России, пишет Shukan Gendai. Для Токио твердо следовать санкциям оказалось задачей из ряда 'легче сказать, чем сделать'. Но есть и другие причины, по которым бизнес не спешит уходить с этого рынка.

<https://inosmi.ru/20240318/biznes-268301311.html>

Как заявило Министерство обороны России, военно-морские силы страны успешно произвели испытательный запуск крылатой ракеты с подводной лодки в Японском море. В пятницу министерство сообщило о том, что одна из дизельных подводных лодок Тихоокеанского флота испытала крылатую ракету 'Калибр'. Ракета, как сообщается, поразила цель на полигоне в Хабаровском крае на удалении более 1 тыс. км.

https://www3.nhk.or.jp/nhkworld/ru/news/20240323_05/

<http://russiajapansociety.ru/?p=56884#more-56884>

Помощь Японии украинским беженцам выглядит крайне сомнительно — МИД России

<https://rossaprimavera.ru/news/7c0b854f>

'Когда в декабре 2023 года администрация Фумио Кисиды добилась законодательного смягчения национальных правил экспорта продукции военного назначения — ради поставок производимых в стране по лицензии ракет для ЗРК Patriot Вашингтону, — прямо предупредили японскую сторону через посла в Москве Муто, что не сомневаемся насчет конечного выгодоприобретателя такого решения — киевского режима', — сказал Жесткий.

<https://www.trrussian.com/novosti-rossiya/moskva-grozit-tokio-posledstviyami-17440456>

Активисты японских ультраправых организаций на агитационных автобусах и автомобилях с мощными громкоговорителями проводят акцию в центральном районе Токио, где

расположено посольство России, передает корреспондент ТАСС. Демонстрация проходит в день голосования на выборах президента России.

<https://tass.ru/mezhdunarodnaya-panorama/20255541>

<http://russiajapansociety.ru/?p=56757>

Итоги выборов в России не комментируются правительством Японии, заявил генеральный секретарь правительства Японии Ёсимаса Хаяси, 18 марта передает РИА Новости.

<https://rossaprimavera.ru/news/aa563e3a>

Правительство Японии не признает выборы, проводимые на 'северных территориях' (так в Японии называют южную часть Курильских островов), считая их исконными японскими территориями. Об этом на регулярной пресс-конференции заявила глава МИД Японии Ёко Камикава.

<https://tass.ru/mezhdunarodnaya-panorama/20313529>

ШЕЛЕХОВ. Изящный сервиз, на котором изображен быт японской аристократии, высокие сосны, выведенные синей краской на белом, и нежный цвет японской сакуры на фоне золотой горы Фудзи. Кутани – одна из наиболее известных в Японии техник росписи фарфора, зародившаяся в XVII веке. Коллекция стала частью просветительского проекта общества дружбы 'Шелехов–Номи' 'Фарфор из девяти долин'. Коллекция японского фарфора в технике Кутани – особая гордость шелеховчан. Блюда, вазы, панно – в музее хранится более 80 экспонатов, а всего по Шелеховскому району насчитывается более 300 предметов японской керамики. Большая часть коллекции изделий из Страны восходящего солнца – дары делегациям разных лет. Проект получил грант Президентского фонда культурных инициатив.

<https://www.ogirk.ru/2024/03/20/farfor-iz-devjati-dolin/>

<http://russiajapansociety.ru/?p=56862>

УЛАН-УДЭ. 15 марта в Улан-Удэ прошёл концерт ансамблей 'Мияби' и WA-ON. Эти коллективы работают и развиваются на базе научно-творческого центра 'Музыкальные культуры мира' Московской консерватории под руководством Маргариты Каратыгиной в классе японской музыки. Музыканты представили японские национальные инструменты и познакомили аудиторию с пьесами: как традиционной и народной японской музыки — 'Пьеса Хифуми', 'Барабаны острова Хатидзё', 'Танцы префектуры Тиба', так и более современными композициями — 'Снег' Юкико Исии, 'Подобие птицы' Тадао Саваи и др. Концерт вызвал большой интерес аудитории нашего города и собрал полный аншлаг.

<https://minkultrb.ru/news/news/32895-zritelii-buryatskoy-filarmonii-okunulis-v-atmosferu-yaponii/>

<http://russiajapansociety.ru/?p=56772>

ВОЛГОГРАД. В Волгоградской областной библиотеке для молодёжи весну встретили в японском стиле, здесь прошел 'Сакура-фест'.

Как сообщили 'Городским вестям' в облкомкультуры, фестиваль японской культуры приурочен к 100-летию знаменитого писателя – мастера японского литературного авангарда Кобо Абэ. Именно он написал 'Женщина в песках', 'Чужое лицо', 'Человек-ящик'. Посетителям библиотеки рассказали о жизни и творчестве драматурга, которое оказало большое влияние на японскую литературу и способствовало её популяризации в мире.

<https://gorvesti.ru/culture/v-volgograde-proshel-festival-yaponskoy-kultury-sakura-fest-162149.html>

<http://russiajapansociety.ru/?p=56792>

Нововведения в Едином государственном экзамене должно упростить школьникам жизнь. Теперь аргументы в сочинении можно приводить не только из отечественных и зарубежных книг и фильмов. Федеральный институт педагогических измерений (ФИПИ) объявил о

возможности цитировать аниме, мангу и сюжеты компьютерных игр в сочинениях на ЕГЭ по русскому языку. Это новшество внесено в 27-е задание экзамена, где абитуриентам предлагается написать сочинение по прочитанному тексту. Согласно обновленным КИМам, для поддержки позиции автора по проблеме исходного текста теперь необходимо включать примеры и аргументы, основанные на жизненном, читательском или историко-культурном опыте самих экзаменуемых.

<https://vedomostiural.ru/news/v-etom-godu-na-ege-po-russkomu-yazyku-razresheno-ispolzovat-a/>

Русская песня в популярном аниме

<https://www.youtube.com/shorts/jnSIRLqGpeY>

ЯПОНИЯ В МИРЕ • 日本と世界

Число иностранных жителей в Японии достигло рекордного уровня — более 3,4 млн человек.

https://www3.nhk.or.jp/nhkworld/ru/news/20240322_RS28/

<http://russiajapansociety.ru/?p=56873>

Пекин, 19 марта /Синьхуа/ -- Китай во вторник призвал Японию реально и трезво оценить и переосмыслить свою историю агрессии, а также предпринять конкретные действия для окончательного разрыва с милитаризмом.

http://russian.china.org.cn/china/txt/2024-03/20/content_117071931.htm

Касым-Жомарт Токаев сравнил уровень культуры Казахстана и Японии.

<https://www.inform.kz/ru/kasim-zhomart-tokaev-sravnil-uroven-beskulturya-kazahstana-i-yaponii-9db4f5>

Как сообщило Министерство иностранных дел (МИД) КР (Тайвань), в период с 14 по 16 марта в Тайбэе проходило 10-е заседание Тайваньско-японской комиссии по рыболовству (第 10 次台日漁業委員會會議). Проведение этого мероприятия продемонстрировало приверженность Тайваня курсу на расширение связей с Японией и укрепление двустороннего сотрудничества в области рыболовства.

https://taipanorama.tw/news.php?post=250163&unit=134&utm_source=Taiwan+Info+8

Студенты Узбекистана 16 марта приняли участие в турнире по игре в японские карты. Традиционная для Японии игра стала еще одной возможностью для молодежи не только показать свой уровень владения японским языком, но и сделать это увлекательно и творчески.

<https://www.uzdaily.uz/ru/post/84437>

По инициативе Посольства Туркменистана в Японии в рамках празднования 300-летия со дня рождения великого туркменского поэта и мыслителя Махтумкули Фраги в учебных заведениях Токио были проведены образовательные мероприятия, посвященные жизни и наследию поэта, сообщает пресс-служба туркменского МИД.

<https://turkmenportal.com/blog/75440/zhizn-i-tvorchestvo-turkmenskogo-poeta-mahtumkuli-fragi-predstavleny-v-shkolah-yaponii>

ТОКИО. 16 марта в Root K Contemporary в Токио прошло открытие выставки 'Азербайджанская кухня', организованной при поддержке посольства нашей страны в Японии. В экспозиции были представлены работы 15 юных авторов из Галереи искусств KamART.

<https://media.az/society/1067954136/v-tokio-sostoyalos-otkrytie-vystavki-azerbaydzhanskaya-kuhnya-foto/>

Председатель Комитета по развитию туризма при Правительстве Республики Таджикистан Камолитдин Муминзод встретился с главой представительства Агентства международного сотрудничества Японии (JICA) в Таджикистане Имаи Сейдзю.

<https://khovar.tj/rus/2024/03/obsuzhdyon-vopros-ukrepleniya-sotrudnichestva-tadzhikistana-i-yaponii-v-sfere-turizma/>

Токийская мечеть, находящаяся под патронажем турецкого ведомства по делам религии, в Рамадан проводит открытые ифтары, на которые приходят японцы с самыми разными убеждениями и воззрениями.

<https://islamnews.ru/2024/3/20/yapontsy-znakomyatsya-s-islamom-cherez-iftary>

В ЯПОНИИ • 日本では...

14 марта компания Japan Weather Co., Ltd. объявила восьмой прогноз цветения и полноценного цветения сакуры на 2024 год, сообщает Zakon.kz. Две основные даты – это начало цветения и полное цветение. После полного цветения сакура красива еще примерно неделю.

<https://www.zakon.kz/obshestvo/6427786-v-yaponii-opublikovali-prognoz-tsveteniya-sakury.html>

Принцесса Айко, единственная дочь императора Японии Нарухито и императрицы Масако, завершила 4-летнее обучение в токийском Университете Гакусюин, популярном среди детей аристократии. Сегодня она присутствовала там на выпускной церемонии, о чем с удовольствием сообщают все программы новостей.

<https://tass.ru/obschestvo/20291035>

На японском острове Хонсю зафиксировано землетрясение магнитудой 5,6. Как передает Trend, об этом сообщил Алтае-Саянский филиал Единой геофизической службы РАН. Согласно информации, эпицентр землетрясения находился в 12 км к северо-западу от Фукусимы.

<https://www.trend.az/world/3875508.html>

Агрессию клиентов в Японии стали считать несчастным случаем на производстве.

<https://rossaprimavera.ru/news/01ae7cea>

Как ИИ может помочь Японии справиться с кадровым кризисом, рассказал эксперт. Хисаюки Идекоба, исполнительный директор Recruit Holdings, заявил, что Японии 'нужно полностью сосредоточиться на искусственном интеллекте', указав на успехи, достигнутые работодателями, использующими данный инструмент для привлечения большего количества кандидатов на вакантные должности.

<https://www.nur.kz/technologies/software/2069976-kak-ii-mozhet-pomoch-yaponii-spravitsya-s-kadrovym-krizisom-rasskazal-ekspert/>

НАУКА И ТЕХНОЛОГИИ • 科学と技術

Япония намерена после 2028 года отправить двух своих астронавтов на Луну в рамках американской космической программы Artemis ('Артемида'). Договоренность об этом будет быть оформлена после намеченной на 10 апреля встречи в Вашингтоне японского премьер-министра Фумио Кисиды и президента Джо Байдена.

https://t.me/golovnin_tokyo/3024

Японские ученые пришли к выводу, что особенности работы нервных клеток и поведения организма в целом обусловлены электрическим 'шумом', который существует в нервной системе.

<https://glas.ru/news/20240316/707093/>

АРХИТЕКТУРА И ДИЗАЙН • 建築学とデザイン

VR Кампус – новое прогрессивное здание средней и старшей онлайн-школ, созданное в виртуальном пространстве, полностью свободном от ограничений реального мира. Проект был разработан архитектурным бюро Kengo Kuma & Associates.

<https://t.me/japansfu/3855>

japanese designer so koizumi makes his debut at alcova milano 2024

<https://www.designboom.com/design/japanese-designer-so-koizumi-makes-debut-alcova-milano-03-21-2024/>

АВТО • 自動車

NNA Asia. 'Экспорт подержанных автомобилей из Японии в 2023 году составил 1,54 миллиона единиц, что более чем на 20% выше предыдущего года и является новым рекордом. Ожидается, что в текущем году продажи достигнут 1,6 миллиона единиц, а к 2030 году - 2 миллиона. В основном за счет машин с бензиновым двигателем'.

https://t.me/russia_japan/1452

Министерство экономики, торговли и промышленности (МЭТП) Японии опубликовало обновленную программу предоставления субсидий на приобретение 'зеленых' автомобилей в 2024 фин. г., который начнется 1 апреля 2024 г.

<https://jpn.minpromtorg.gov.ru/news?id=a9b0ce8b-4a15-482f-9aa7-aa0f837fdcf0>

КИНО • 映画

Американскому сериалу 'Сёгун' прочат лавры новой 'Игры престолов', сравнивают с 'Крестным отцом' и раздают неслыханные авансы – уже в феврале на основании всего-то двух серий его рейтинг на imdb рейтинг составил 9,2 из 10. Это довольно удивительно, поскольку в 'Сегуне' нет суперзвезд, действие посвящено путаным разборкам внутри феодальной Японии 17 века, да и вообще это, как ни крути, ремейк в высшей степени крепкого и успешного сериала почти сорокапятилетней давности.

<https://kz.kursiv.media/2024-03-16/mksm-serial-segun/>

Как перестать бояться аниме и полюбить японскую мультипликацию.

<https://kinotv.ru/read/articles/kak-perestat-boyatsya-anime-i-polyubit-yaponskuyu-multiplikatsiyu/>

В середине девяностых легендарный Хаяо Миядзакэ решил оставить свою студию, заняться рисованными проектами и поручить вступающее в цифровую эпоху детище заботам достойного наследника. Им стал главный аниматор 'Принцессы Мононоке' Ёсифуми Кондо, не упустивший шанс на дебют — экранизацию авторского сценария Миядзакэ 'Шепот сердца'.

<https://portal-kultura.ru/articles/cinema/359161-shyepot-serdtsa-yesifumi-kondo-ne-povtoryaetsya-takoe-nikogda/>

РОДНЫЕ КРАЯ • ふるさと

Луна в небе над префектурой Нагано в кадре Кодзи Ониши

https://t.me/amur_metelitsa/567

Когда бы вы ни приехали в Японию, первыми новостями будут графики цветения. Январь — камелия, февраль — сливовый цвет, март — персик и груша, апрель — сакура, май — азалия, пион и глициния, июнь — ирис и гортензия, июль — лилия, август — лотос, сентябрь — семь трав осени, октябрь — хризантема, ноябрь — клен, декабрь — сосна и бамбук.
<https://www.vokrugsveta.ru/articles/krasota-po-yaponski-cto-zastavlyayet-zhitelei-strany-voskhodyashego-solnca-podchinyat-svoyu-zhizn-stremleniyu-k-garmonii-id4738906/>

ТРАДИЦИОННАЯ КУЛЬТУРА • 伝統文化

Цветы асиби, что цветёте
На берегах у светлых вод,
Что в Ёсино текут,
Где квакают лягушки,
Не надо наземь опадать!

Собрание мириад листьев (Манъёсю 万葉集) №1868, перевод А. Е. Глускиной.

https://t.me/japaniste_hedoniste/363

Лаковые изделия Вадзима-нури

<https://www.youtube.com/watch?v=l9EXTaEnnRI>

Керамика Киото. Мастер Итикава Хирокадзу | ceramic artist Hirokazu Ichikawa |

<https://www.youtube.com/watch?v=9FQ0tOWrRwE>

13.03.2024 в рамках семинара 'Текстология и источниковедение Востока' прозвучал доклад М.В. Торопыгиной, посвященный восприятию литературного процесса в Японии эпохи Мэйдзи его участником, известным писателем Таяма Катай (1872–1930).

<https://www.ivran.ru/novosti?artid=215311>

О хризантеме на японском императорском гербе, отношении европейцев к Японии в XIX веке и поводах для радости рассказывает японист Александр Мещеряков (2018)

<https://www.youtube.com/watch?v=Ap6b-t4gttw>

Беседа о японском холодном оружии. Михаил Бажмин, коллекционер японского холодного оружия, в гостях у Натальи Демкиной, автора телеграм-канала 'Японист-гедонист'.

<https://www.youtube.com/watch?v=8-RRD-IC6Xg>

Алкоголь в средневековой Японии // Стрим 'Повести об Императоре'. На этом стриме Давид Николаишин-Шищук отвечает за пояснения по терминам, описание эволюции методов производства и видов алкоголя. Иван Тюленев презентует обзор законодательства о сакэ и экономическом статусе спиртных напитков, а Павел Белов представляет рассказ о выдающихся японских алкоголиках и отношениях к сакэ в социуме средневековой Японии.

<https://www.youtube.com/watch?v=9q3OC0vgY3M>

СОВРЕМЕННАЯ КУЛЬТУРА • 現代文化

Вакана Ямаути, японская художница из города Фудзисава (префектура Канагава), освещающая в своих работах проблемы современных реалий, 20 марта провела свою первую долгожданную выставку в бывшем отделении Банка Японии (здание, подвергшееся атомной бомбардировке) города Хиросима.

<https://t.me/japansfu/3848>

noir kei ninomiya шоу осень/зима 2024. noir kei ninomiya Fall/Winter 2024 Show

<https://www.youtube.com/watch?v=lyRQWST6lWg>

Оркестр старших классов средней школы Киото Тачибана - один из старейших школьных оркестров Японии, основанный в 1961 году. Они несколько раз выступали на Параде роз в Пасадене и Диснейленде в Анахайме и завоевали множество национальных наград в Японии.

<https://trendymen.ru/lifestyle/events/137046>

<https://www.youtube.com/watch?v=souj-xWs7xs>

ЯПОНСКИЙ ЯЗЫК • 現代文化

Хирагана. Система японской письменности. Изучение японского языка онлайн.

<https://rutube.ru/video/45d21e0deec3f90e1b4facfd87c688e/>

Беседа о японском языке. Запись эфира 12.02.24. Наталья Демкина, автор телеграм-канала 'Японист-гедонист', отвечает на вопросы о японском языке, его сложностях и тонкостях изучения.

https://www.youtube.com/watch?v=ZJz76gJ_MAI

ПОВСЕДНЕВНАЯ ЖИЗНЬ • 暮らし

Как делают соробан – традиционные японские счеты.

<https://www.youtube.com/watch?v=4x22Isd4b-M>

В интернете можно найти довольно много фотографий японских улочек, которые объединяет необычная деталь – куча пластиковых бутылок с водой, 'нэкоёкэ'. Разбираемся, откуда пошла мода на них и какое у них назначение.

<https://konnichiwa.ru/4512/>

МЕНТАЛИТЕТ • 考え方

- Они очень любезны, чистоплотны и что самое главное - у них нет воровства. Японцы не берут вещи, которые им не принадлежат. Даже если вы потеряете кошелек с деньгами, свой телефон, сумку и так далее, вы всегда можете смело идти в ближайшее бюро находок и вернуть свою вещь.

<https://diapazon.kz/news/126295-net-musora-i-vorovstva-a-lyudi-vezhlivie---yaponiya-glazami-aktyubinki>

Нормальные вещи в Японии, но не в вашей стране.

https://www.youtube.com/shorts/f_0aYftrVrs

Япония и 3 вещи, которые необходимо понимать иностранцу

<https://www.youtube.com/watch?v=ch6vF4HYvJc>

Японцы надевают 'униформу' на собеседование, чтобы скрыть свою индивидуальность. Япония – это коллективистское общество, где не принято выделяться из толпы. Форма в этом случае выступает тем самым коллективистским элементом, который позволяет японцу мимикрировать под окружение и показать, что он ничем не лучше, но и не хуже других.

<https://t.me/RJCDAgency/118>

ЯПОНСКАЯ КУХНЯ • 日本料理

Смотрите 'Рис со свиной котлетой - японская уличная еда – Кацудон'

https://www.youtube.com/watch?v=yWraluf_Gfs

Что такое бэнто + простой рецепт из аниме!
<https://www.youtube.com/watch?v=OcR6MIPRnBI>

Еда в японских больницах. Я рожала в Японии, и вот как шикарно меня там кормили.
<https://zefirka.net/2024/03/15/snimki-cherez-prizmu-bezumiya-o-zhizni-v-yaponii/>

Японский рамен, который во второй раз выиграл конкурс рамэн в Нью-Йорке!
<https://www.youtube.com/watch?v=2x0iLEuNo6g>

РАЗНОЕ • 等

Коты вступили в должности начальника и заместителя начальника станции.
<https://www3.nhk.or.jp/nhkworld/ru/news/programs/special/202403221633/>

В Японии набирает популярность свадебная церемония с участием домашнего животного. Впервые я увидела свадебную фотосессию с таксой у художницы tomoshi, на которую подписана в соцсетях, а потом стала замечать рекламу с предложением устроить свадебную церемонию вместе с питомцем. Мне, как хозяйки собаки, такая идея даже очень нравится. А вам?

https://dzen.ru/b/Zfu98a_SImF8jT63

В Японии магнолия стала символом верности и любви благодаря легенде о девушке Кейко. Ее жертвенная преданность и желание сберечь последний цветок возвысили магнолию до символа истинной любви и неповторимой красоты.

<https://www.vkpress.ru/life/vechnaya-krasota-magnolii-ot-drevnikh-mifov-do-sovremennykh-chudes/?id=172114>

#####

В этом году материалы рассылки размещаются на сайте 'Окно в Японию' (<http://ru-jp.org>) и на сайте Общества 'Россия-Япония' (<https://russijapansociety.ru/?cat=372>)

Вы получили это письмо, потому что подписались на рассылку 'Окно в Японию'. Хотите отписаться - пожалуйста, пришлите в ответе на это письмо слово 'Отписываюсь'.

Последние вышедшие номера рассылки 'Окно в Японию' за 2024 год, подшивки рассылки за 2008-2023 гг. и другие наши материалы читайте на странице <http://ru-jp.org>